

## 大埔截水溝堤岸道路拓寬工程採購廉政平臺 業務觀摩交流紀錄

時間：111年11月11日(星期五)下午2時。

地點：彰化縣政府6樓政風處會議室。

主席：林副處長振和。

出席：

彰化縣政府政風處：副處長林振和、科長黃柏勝、科員  
陳彥庭、科員郭秉芳、科員丁文惠

行政院交通部高速公路局：政風室主任吳仲明、科長黃  
莉嵐、視察黃鈺媛、專員林  
玫姿、第二新建工程處主任  
林峻頡

紀錄：陳彥庭

壹、主席致詞：略。

貳、彰化縣政府政風處報告：略。

參、交流內容：

一、彰化縣以大埔截水溝堤岸拓寬工程做為採購廉政平臺案件的原因？

答：

本府「大埔截水溝堤岸道路拓寬工程」為本縣重大公共工程，除將有效改善彰化市區交通壅塞情形外，並可帶動北彰化地區之經濟繁榮發展，深受本縣縣民期盼，縣長對本案工程執行進度也極為重視，惟本案歷經2年5次公開招標，皆以流標作收，為使本案能如期如質完工，並營造無垢之採購環境，以提升本縣公共工程品質，在縣長的高度支持下，攜手本府工務處及本處，共同成立「大埔截水溝堤岸道路拓寬工程採購廉政平臺」。

二、彰化縣大埔截水溝堤岸道路拓寬工程採購廉政平臺  
啟動儀式如何辦理？

答：

- (一) 本府採用記者會方式辦理，由縣長親自主持，邀請法務部廉政署莊署長、勞動部職安署鄒署長、彰化地檢署洪檢察長、彰化縣調查站于主任與會，共同對外宣示杜絕不法勢力干預之決心，並廣邀本縣媒體記者共襄盛舉，有效提升本案工程採購廉政平臺之能見度，此外，本處特別安排廉政志工表演廉政行動話劇(新綠野仙蹤)，該話劇特別為此次採購廉政平臺主題而設計，並作成 2D 漫畫繪本有聲書，做為學童廉潔教育素材，供本縣各學校使用，以深耕學童之廉潔教育。
- (二) 本處亦特別創新「廉政獅大聯盟」，分別為廉潔獅「清廉正直·高風亮節」、公正獅「公正廉明·明鏡高懸」、誠實獅「誠心正意·心口如一」、友愛獅「攜手並肩·情同手足」、勇氣獅「智勇雙全·奮勇當先」，以象徵公務員應有化身「廉政工程師(獅)」之品德操守的意象，積極行銷鼓勵本縣公務員勇於任事及發揮廉能熱忱。

三、在辦理機關採購廉政平臺案件中，有沒有需要注意  
哪些事情？

答：

- (一) 以本處在規劃辦理「大埔截水溝堤岸道路拓寬工程採購廉政平臺」過程，需注意的部分在於，要先草擬機關採購廉政平臺實施計畫草案(下稱實施計畫草案)，草擬完後要先以電子郵件報法務部廉政署審核，等審核通過後，才能將

實施計畫草案簽請機關首長核定，核定後還需要再報請廉政署備查，待廉政署同意備查後，有關機關採購廉政平臺實施計畫之相關流程才算結束。

(二)辦理機關採購廉政平臺公開儀式時，要先跟廉政署建立聯絡窗口，目前廉政署有關機關採購廉政平臺之聯絡窗口為預防稽核科朱廉政官，本案的公開儀式採用記者會方式辦理，先草擬啟動記者會的活動流程表(含時間、地點、致詞長官、活動流程)給廉政署，之後再提供署長致詞稿(有範例格式)、來賓名單以及核定後之活動流程表以供參考，此外，在活動預演時，廉政署會派員至活動現場會勘，以確認相關活動流程是否順利。

四、本次大埔截水溝堤岸道路拓寬工程採購廉政平臺成立時間是選在規劃設計標還是工程標階段？

答：

本案工程採購廉政平臺成立時間點於工程標階段，因本工程遭遇之困境在於工程施工難度較高，又適逢缺工缺料情形嚴重，且所需之原物料價格持續攀漲，而工程拓寬路段又牽涉省道台一線、國道一號彰化交流道與台鐵路線及相關管線設備，導使本工程之投資風險係數較高，無法提高廠商投標意願，造成本工程已連續流標 5 次，爰期許藉由成立廉政平臺，破除外界對於本府重大公共工程案件之疑慮，提升廠商之投標意願與信賴，協助業務單位順利將工程發包，以確保本工程能如期如質且無垢完工。

肆、散會。